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  تʲلʻل الʴلاسل الʚمʹॻة امʲʯان الʗورة العادǻة في مॻɿاس
  

   نقاط) 4الأول:   ( / التمرین السؤال
:يح أو خطأ مع بܶݰأجب  جِدَ   تܶݰيح اݍݵطأ إن وُ

 التمɺيد כ؟ۜܣ الȎسيط يوفر اوزان ɲسȎية لقيم الظاɸرة ت؅قايد بمعدل متتالية حسابية. .1

 الطرق الكمية للتɴبؤ.التمɺيد כ؟ۜܣ يمثل أɸم  .2

 .]1; 0[ينحصر معامل ب؈فسون للارتباط ب؈ن اݝݨال  .3

 السلاسل الزمنية المتقطعة تمكننا من أخذ قياسات وقراءات للظاɸرة عند ɠل ݍݰظة زمنية. .4

  نقاط) 5السؤال الثاني:   (
 ʏاليف بالمؤسسة خلال الف؅فة إليك البيانات التالية و الۘܣ تتمثل ࡩɢ(بالمليون) 2019/2024المبيعات والت :  

  t  2019  2020  2021  2022  2023  2024 السنة

  15  29  17  12  38  14 (y)المبيعات

  8  14  11  6  19  7  (x)التɢاليف

  : المطلوب

 التɢاليف والمبيعات. حدد علاقة טرتباط ب؈ن  -

-  ʏاح تتمثل ࢭȋحال علاقة טرتباط ب؈ن المبيعات و כر ʏݎ ࢭ௬௭=0.82   احȋاليف وכرɢݎو علاقة טرتباط ب؈ن الت௫௭=0.4   ي טرتباط  حدد علاقȖالذا

  . اݍݨزǿي ب؈ن כرȋاح والتɢاليف مع عزل المبيعات

 
  نقاط) 00السؤال الثالث:   (

  
  :2024للمؤسسة الرتاج خلال سنة اليك القراءات التالية والمتمثلة ࡩʏ عدد الوحدات التالفة من المنتجات المصنعة 

  دʇسم؄ف  نوفم؄ف  أكتوȋر  سȎتم؄ف  أوت  جوʈلية  جوان  ماي  أفرʈل  مارس  فيفري   جانفي  

  14  10  8  14  19  16  10  22  38  55  14  24 ܜܡ

  
  :المطلوب

αأشɺر اللاحقة وذلك باعتماد  5) للتɴبؤ Ȋعدد الوحدات التالفة خلال (brown دم نموذج التمɺيد כ؟ۜܣ المزدوجاستخ - = تأخذ القيم  (. 0.2

 بالتقرʈب اڲʄ الوحدة مع توضيح العمليات اݍݵاصة Ȋشɺر مارس)

଴.ସ଻ହ଴ܼ   علما ان %5قم بالكشق عن טتجاه العام من خلال اختبار טشارات عد معنوʈة  - = 1.96. 

଴.଴ହ;ଵଵܺقم بالكشف عن الموسمية بالسلسلة Kruskal- wallisاعتمادا عڴʄ  اختبار  -
ଶ = 19.68 .  

ي سʹاء  . أ   مॺارؕ

  

  

 ȑʙʽمه ʧي بȃʛاقي –جامعة العʨʰأم ال- 
 الʳʱارȄة وعلʨم الʛʽʽʶʱالعلʨم كلॽة العلʨم الاقʸʱادǽة و 

  ʦʶةقॼاسʴʺة والॽم الʺالʨالعل 
 

 14/01/2025یوم : 

 2025 - 2024الʻʶة الʳامॽɻة: 
 :Ȑʨʱʶʺالʛʱأولى ماس 

:ʟʸʵʱة الʶسʕʺة الॽمال 

 ساعة ونʸفالʺʙة: 

 

ȖʻفʦʯالǺ 
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  تʲلʻل الʴلاسلمʲʯان الʗورة العادǻة في مॻɿاس لاالإجاǺة الʹʦʸذجॻة 
  

 التمرʈن   טول  العلامة

0.5 

0.5 

  خطأ

  ɲسȎية لقيم الظاɸرة تȘناقص بمعدل متتالية ɸندسية.التمɺيد כ؟ۜܣ الȎسيط يوفر اوزان 

1 

0.5 

0.5 

  خطأ

 التمɺيد כ؟ۜܣ يمثل أɸم الطرق الكمية טستقطابية الكمية للتɴبؤ.

2 

0.5 

0.5 

 خطأ

  ]1-+,1[ينحصر معامل ب؈فسون للارتباط ب؈ن اݝݨال

3 

0.5 

0.5 

 خطأ

من أخذ مشاɸدات وقراءات عند ف؅فات زمنية معينة مسبقا متتالية ومȘساوʈة الطول  تمكننا  
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الثاɲي لتمرʈنا النقاط  

 

 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

 

 

 

 

 

0.5 

 

0.25 

  تحديد علاقة טرتباط ب؈ن التɢاليف والمبيعات:

  اݝݨموع  2024  2023  2022  2021  2020  2019  

  y 15  29  17  12  38  14  125المبيعات

  x 8  14  11  6  19  7  65التɢاليف

  ଶ 225  841  289  144  1444  196  3139ݕ

  ଶ 64  196  121  36  361  49  827ݔ

xy  120  406  187  72  722  98  1605  

:ʏض فيما يڴʈبالتعو  

௫.௬ݎ =  
݊∑ ௡ݕݔ

௜ୀଵ − ∑ ௡ݔ
௜ୀଵ ∑ ௡ݕ

௜ୀଵ

ඥ݊∑ ଶ௡ݔ
௜ୀଵ − (∑ ௡ݔ

௜ୀଵ )ଶ ∗ ඥ݊∑ ଶݕ − (∑ ௡ݕ
௜ୀଵ )ଶ௡

௜ୀଵ
 

  نجد:

௫.௬ݎ =  
(6 ∗ 1605)− (125 ∗ 65)

ඥ(6 ∗ 827)− (65)ଶ ∗ ඥ(6 ∗ 3139)− (125)ଶ
= 0.98  

  مما سبق نجد أن ɸنالك علاقة طردية ب؈ن التɢاليف والمبيعات.

 

1 

 

 

 

0.25 

 

1 

0.5 

࢟,࢞࢘  مع عزل כرȋاح ࡩʏ حال ࢠ,࢞࢘ ايحاد علاقة טرتباط ب؈ن المبيعات والتɢاليف  = ૙.ૢૡ  ࢠ,࢟࢘و = ૙.ૡ૛ 
௫,௭ݎو  = 0.4 

௫௬.௭ݎ =  
௫௬ݎ − ௫௭ݎ) ∗ (௬௭ݎ 

ට[1− ௫௭ଶݎ ] ൣ1− ௬௭ଶݎ ൧
 

  بالتعوʈض نجد:

௫௬.௭ݎ =  
0.98 − (0.82 ∗ 0.4)

ඥ[1− 0.82ଶ] [1− 0.4ଶ]
= 1.24 

   مما سبق نلاحظ زʈادة معامل טرتباط اݍݨزǿي ب؈ن المبيعات والتɢاليف عند عزل כرȋاح
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 اݝݨموع 5

  ȑʙʽمه ʧي بȃʛاقي –جامعة العʨʰأم ال- 
ʛʽʽʶʱم الʨة وعلȄارʳʱم الʨة والعلǽادʸʱم الاقʨة العلॽكل 

  ʦʶة العلومقॼاسʴʺة والॽالʺال 
 

 2025 - 2024الʻʶة الʳامॽɻة: 
 :Ȑʨʱʶʺأولى الʛʱماس 

:ʟʸʵʱة الʶسʕʺة الॽمال 

 الʺʙة: ساعة ونʸف
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الثالث التمرʈن النقاط  

 

 2.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.25 

0.25 

0.25 

0.25 

0.25 

 

 

0.5*4 

 

0.25 

Brown )હباستخدام نموذج التمɺيد כ؟ۜܣ المزدوج لـ  (h=5)التɴبؤ بخمس أشɺر = ૙.૛(  

௧ݕ   ௧ݏ  ௧ݏݏ   ܽ1௧  ܽ0௧ ො௧ା௛ݕ   

  -  24  0  24  24  24  جانفي

  24  20 0.5- 24  22  14  فيفري 

  19.5  33  1 25  29  55  مارس 

  34  36  1.25 26  31  38  أفرʈل

  37.25  31  0.5 27  29  22  ماي

  31.5  23  0.5- 27  25  10  جوان

  22.5  20  0.75- 26  23  16  جوʈلية

  19.25  19  0.75- 25  22  19  أوت

  18.25  16  1- 24  20  14  سȎتم؄ف

  15  13  1.25- 23  18  8  أكتوȋر

  11.75  10  1.5- 22  16  10  نوفم؄ف

  8.5  11  1.25- 21  16  14  دʇسم؄ف

௧ݏ =  α ݕ௧ + (1 − ௧ିଵݏ (ߙ  
௧ݏݏ = ߙ  ௧ܵ + (1 − ܵ(ߙ ௧ܵିଵ  

ଵ௧ߙ =  
ߙ

1 − ߙ  ( ௧ܵ − ܵ ௧ܵ) 

଴௧ߙ = 2 ௧ܵ − ܵ ௧ܵ  
ො௧ା௛ݕ = ଴௧ߙ  + ℎߙଵ௧  

  

11+(-1.25)x1  9.75  

11+(-1.25)x2  8.5  

11+(-1.25)x3  7.25  

11+(-1.25)x4  6  

11+(-1.25)x5  4.75 

  العمليات اݍݵاصة Ȋشɺر مارس:

ଷݏ =  α ݕଷ + (1−  ଶݏ (ߙ
ଷݏݏ = ଷݏߙ  + (1−  ଶܵܵ(ߙ

ଵ௧ߙ =  
ߙ

1 − ߙ  (ܵଷ − ܵܵଷ) 

଴௧ߙ = 2ܵଷ − ܵܵଷ  
ොଷݕ = 0ଶߙ  + 1 ∗  1ଶߙ
ොସݕ = 0ଷߙ  + 1 ∗  1ଷߙ

ଷݏ =  0.2(55) + 0.8(22) = 29 
ଷݏݏ = 0.2(29) + 0.8(24) = 25 

1ଷߙ =  
0.2
0.8 (29 − 25) = 1 

0ଷߙ = 2(29)− 25 = 33 
ොଷݕ = 20 + 1 ∗ (−0.5) 
ොସݕ =  33 + 1 ∗ (1) 

 

1 

 

 

 

 

 

0.5 

0.25 

0.25 

 

1 

 

 

 

 

0.5 

  
  )1.96بقيمة جدولية ( %5خلال اختبار טشارات عند درجة معنوʈة الكشف عن טتجاه العام من 

- H0) ݖ|: السلسلة عشوائية௖| <  )௧ݖ 

- H1) ݖ|: السلسلة ذات اتجاه عام௖|  >  )௧ݖ 

|ࢉࢠ| =
࢜ −  ࢛࢜
࢜ࢾ

 

࢛࢜ =  
࢝
૛  

࢜ࢾ =  ට
࢝
૝  

  حيث أن:

 و

|௖ݖ| =
5 − 5.5

2.35 = −0.21 

࢛࢜ =  
૚૚
૛  

࢜ࢾ =  ඨ
૚૚
૝  

 

 

  )vالموجبة(ذات טشارة الفروق  -
  

سȎتم  أوت   جوʈلية  جوان  ماي  أفرʈل  مارس  فيفري   جانفي  
  بر

نوفم  أكتوȋر
  بر

دʇسم
  بر

࢚࢟  24  14  55  38  22  10  16  19  14  8  10  14  

2 
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࢚࢟
− ࢚࢟ି૚ 

-  -10 +41  -17  -16  -12  +6  +3  -5  -6  +2  +4  

|0.22−|مما سبق نجد أن:  - < |௖ݖ|وȋالتاڲʏ فإن  1.96  <   ௧ݖ 
  تجاه العامטنقبل الفرضية العدمية القائلة أن السلسلة عشوائية لا تحتوي  ومنھ

 

 

 

 

 

 

1.5 

 

 

 

 

 

0.75 

 

0.25 

ܹܭ =
12

݊(݊ + 1)෍
ܴ௜ଶ

݉௜
− 3(݊ + 1) → ௣ିଵଶݔ

௣

௜ୀଵ

 

   علما ان %5عند درجة معنوʈة  wallis-kruskalالكشف عن الموسمية من خلال  

- H0) ݖ|: السلسلة عشوائية௖| <  )௧ݖ 

- H1) ݖ|: السلسلة ذات اتجاه عام௖|  >   )௧ݖ 

  ترتʋب القيم:

        ܴ௜  

  27  )12(55  )5(14  )10(24  الفصل כول 

  22.5  )2.5(10  )9(22  )11(38  الفصل الثاɲي

  20  )5(14  )8(19  )7(16  الفصل الثالث

  8.5  )5(14  )2.5(10  )1(8  الفصل الراȊع

  

Kw= 
ଵଶ

ଵଶ(ଵଶାଵ)
∗ ( ଶ଻

మାଶଶ.ହమାଶ଴మା଼.ହమ

ସ
)-3(12+1)=|−6.16| 

<kwمما سبق نجد أن    القائلة أن السلسلة لا تمثل مركبة موسمية. و بالتاڲʏ نقبل الفرضية الصفرʈة (ఈ.௣ୀଵ)ݔ
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